

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 43.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Miércoles 17 de Enero de 1917

LO DEL AZUFRE

Hace tiempo que dimos la voz de alarma.

La carencia del azufre representa la ruina total de la producción náutica. No hay duda respecto a la existencia dispuesta a la venta. No hay un solo quinal. Tampoco se puede importar ocho días antes de su empleo. Estamos a 17 de Enero. En Marzo es urgente su aplicación.

Espera la Junta de Subsistencias que el conflicto se presente y no tenga tiempo material para adoptar soluciones que lo conjuren?

Las Cámaras Agrícolas y de Comercio han adoptado algún acuerdo? No lo conocemos.

El consumo en la región asciende a unos 50.000 quintales. Las minas de Gádor solo podrán cubrir una pequeña parte de él. De dónde importan la diferencia y cuando?

El malestar por desconocer la solución a este asunto cunde entre los parraleros. Muchos, ante el temor de carecer de azufre, ofrecen pagarlos a mayor precio del fijado por la Junta de Subsistencias. Tal vez se habían realizado ventas en estas condiciones.

Es preciso pues y no solo preciso, urgente, que por la Junta de Subsistencias se dé conocimiento de las gestiones que es de suponer tengan practicadas para evitar falle un solo quinal y así se calmará la ansiedad de los que con la carencia del mismo verían morir sus plantaciones y las fuentes más importantes en producción de la provincia con gravísimo perjuicio de todos.

La tardanza en solucionar cuantas dificultades puedan presentarse, envuelve mayor perjuicio. Su estudio es inaplazable.

De sociedad

Ha marchado en el auto de Poniente, con dirección a Almería, el propietario don José Gnecco.

Se encuentra enferma de gravedad doña Emilia Verdejo Ramírez, a la que deseamos pronta y total mejoría.

Se encuentra en Almería el rico propietario granadino, don Serafín Auriolles, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Procedente de Linares ha regresado el conocido minero, don Rafael Martín Baena.

El Juez de Instrucción de Lorca (Murcia), don Emiliano Romero, ha llegado a nuestra capital, en uso de licencia.

Se encuentra en Almería el ex-diputado provincial don Manuel Bellver Oña.

Ha marchado a Melilla, el ex-concejal de este Ayuntamiento y actual secretario del Juzgado municipal de Nador, don Bruno Vives.

El capitán de artillería nuestro estimado amigo, don Antonio Pérez Cano, ha venido de Granada donde reside.

Se organiza un banquete en honor del culto y discreto abogado, publicista y notable literato, don Emilio Langle Rubio por su notable conferencia, dada en el Casino el último domingo y como despedida para su viaje a Suiza donde va a ampliar sus conocimientos, pensionado por el Gobierno.

Pan decomisado

Continúa verificándose el repeso de pan los establecimientos de venta, dando el repeso un excelente resultado, pues a mayor celo por parte de los agentes municipales encargados de dicho servicio, mejor es resultado.

En el repeso verificado ayer el inspector señor Morales decomisó ocho kilos de pan, en diferentes panaderías, haciendo en todas ellas una investigación escrupulosa.

Por orden del señor Pérez Cordeiro, dichas piezas fueron repartidas entre los pobres en la misma puerta del Ayuntamiento.

Tenemos entendido que el repeso se verifica diariamente; parecen donas esta medida muy interesante para considerar que con ello se benefician los intereses del público.

Lo que hace falta es que no se abandone el repeso del pan que entra en Almería de Aguadulce, y los Molinos y otros puntos, que como es de derecho, es el que más falso es en el peso.

En la Normal de Maestros

El segundo conferenciante en la Escuela Normal de Maestros ha sido el muy discreto alumno D. Juan Barrón García.

Con charla amena y sutil va pasando a través de los tiempos

de la Historia a partir de Oriente y el que le oye se forja la ilusión de que, perforando las infranqueables barreras que el tiempo con su marcha continua y progresiva extiende, penetra intimamente en la vida de esos pueblos; tal es la habilidad con que a vista de pájaro va exponiendo la primera parte de su conferencia.

Llega por fin a «Rousseau», aquí se detiene y lo estudia tan magistralmente que a todos nos encanta a todos nos admira.

Se concreta a «El Emilio». En el primer libro de la inmortal obra que trata desde que el niño nace hasta que tiene seis años, estudia la teoría de Rousseau de que la sociedad y la civilización hacen malo al hombre y que solo puede corregirse volviendo al estado de la naturaleza, libre de toda agresión social. Indica la educación física que quiere implantar el trastornador de las leyes sociales en esta edad, dando solo ligeras ideas del lenguaje. Habla después de las reglas que daban las nodrizas para dirigir los primeros pasos de la vida del niño y concluye explicando este principio pedagógico de Rousseau: «El niño solamente presta atención a aquello que percibe por los sentidos.»

Pasa a estudiar el segundo libro que comprende desde los seis años a las doce. Demuestra el error en que cayó el filósofo ginebrino al considerar el saber como más secundario que el desarrollo corporal. Dilucidada con Rousseau la cuestión de los libros de texto, pues aquél solo quería uno, que era el Robinson.

Sigue el desarrollo de «El Emilio» analizando el libro tercero en el cual propone Rousseau los procedimientos que cree más útiles para el joven de doce a quince años. Compara el sistema educativo genial pedagógico con el de los demás (Fénelon, Revelais) y concluye diciendo que aquellos hacen pozos de ciencia pero éste hace utilitarios.

Entra en el examen del cuarto libro que comprende desde los quince a los veinte años y el cual se ocupa de la educación religiosa y moral. Esta parte de la conferencia del señor Barran revistió extraordinaria importancia, criticando el hecho de que Rousseau relegue aquella importante educación a la edad de la reflexión con el pretexto de sumirlo en el materialismo más absurdo.

Por último, el orador se ocupa del quinto libro, pintándonos «Sofia» como producto de la educación caprichosa que la da su «Emilio», que la forma solo dócil y sumisa, como instrumento, para cuidar de sus hijos y del hogar.

Después de leer frases notables del gran escritor Zulueta sobre la influencia de Rousseau en la Pedagogía, da por terminada su hermosa disertación, siendo felicitado por todos sus compañeros. Y ahora por mí. E. GUZMAN.

Lo del Trafaria

Ayer mediado el día quedó la bodega de proa del buque siniestrado en el Cabo de Gata, hace algún tiempo, y del cual dimos detallada cuenta a nuestros lectores, en perfecta condición de emprender en la misma los trabajos de reparación.

El capitán del buque, con quien nos entrevistamos, nos manifestó que creé que al final de esta semana, quedaría el barco en condiciones de seguir su viaje a Portugal; para lo cual ha pedido al Consulado de su Nación, dos peritos para que dictaminen lo que se haya de hacer con respecto a la avería sufrida, y en la que han de intervenir los buzos que sean necesarios.

La vendedora de niños

La acreditada comerciante en humanas mercancías de que no hace mucho tiempo nos ocupamos, como toda la prensa y especialmente la de Sevilla, dando detalles de algunas ventas de niños realizadas por tan infame mujer que burlaba la acción de la autoridad, cayó el día 15 del corriente en poder de la guardia civil del puesto de San Juan de Aznalfarache.

Se llama la vendedora de niños María de la Fuente y de la Cuadrada, la Rubia de los Espigones.

Cuando fue detenida llevaba dos niños, uno pequeño de pecho y una niña de seis años; pero en tal estado de raquitismo, que apenas si representaba la mitad de los años.

El Juez de Sevilla, señor Zuñiga, entiende ya en el asunto.

La conducción a la cárcel por la guardia civil de la citada Rubia, según refiere «El Liberal», de aquella población, llamó extraordinariamente la atención de la gente, comentándose el hecho al ser conocida la protagonista.

EMILIO LANGLE

Su conferencia del domingo

Por el ambiente dorado de haces del salón principal del Casino ha pasado como un viento de emoción que agitó los corazones y sobrecojío las almas, acurrucándolas en el pecho de los que asistieron a la conferencia que, el brillante autor de «La tragedia de Bélgica» leyó para encanto y enseñanza de los que le escucharon y que fié, para la frente, ya fragante de laureles del artista conferenciante, como la consagración de sus talentos entre sus paisanos que, no por convivir junto a Langle sabían de sus méritos, de su honda cultura, de su luminosa, vibrante y lírica complejión espiritual, de la exquisitez de su temperamento y de la proverbia aristocracia de su estilo.

«Qué es mi propósito comentar detenidamente la conferencia de Langle, otros periódicos la publican para recreo espiritual de los que no le oyeron. Mas si es de exigencia de propia honestad insistir sobre algo que es superior a las bellas palabras dichas y que es, en mi sentir, como la esencia que flota sobre aquellas. Dice así:

—Pensad, pensad en esta triunfal prueba de valimiento que dà la juventud, encarnada en este hombre joven e id rompiendo, —porque ya es llegada la hora,— todos los idólos falsos, apartando convencionalismos, abandonando al borde del camino en cuyo horizonte fulgura como un glorioso rompiendo de Transfiguración la epifanía de los modernos luchadores, a todos los que pasaron, impedimenta tristeza que hay que tener el valor de alejar de si ya que por inevitable, fatal y biológica ley solo pueden mirarse con la mirada compasiva y respetuosa de lo caduco y que solo pueden tener en los hombres de hoy una melancólica consideración de cosas que se fueron, apagadas o fenedas...

Mas al pensar así, mejor digo, al querer hallar la esencia de esta idea en la oportuna gama de ideas de qué Langle nos hicie a próximamente donación, un poco de tristeza cae sobre mis convicciones:

—Pasó el momento emocional, se apagaron los ecos que en el corazón del auditorio despertara el conferenciante volverán a su perezosa modorra las sensaciones que fecundaron en las almas el alma luminosa del artista y otra vez la mansa vida almeriense correrá por sus cauces, sin espumeos de tormenta; y de nuevo en la conciencia provincial seguirá triunfando lo instituido, los consagrados por la costumbre sin otras razones de consagración que haberse investido a sí mismo con tales atributos.

Y este joven glorioso que el otro dia tuvo el envanecimiento de sentirse conocido a medias por algunos de sus paisanos seguirá adelante, con un bello gesto triunfal y una vaga sonrisa que no sé si será de compasiva indiferencia o de tristeza vaga por que, no obstante su definitiva labor en libros y revistas de mundial renombre, le fué preciso demostrar en el corto espacio de una conferencia lo que há mucho tiempo debía vivir en el ánimo de todos los almerienses: Que Emilio Langle tenía mucho talento!

HAMLET.

La estación de Baeza

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, con residencia en Málaga, ha remitido a este Gobierno civil 4 ejemplares de un cartel aviso, en el que se anuncia, que la estación del «El Arquillo» pertenece a las líneas de Manzanares a Córdoba y de Linares a Almería, recobrándose su antigua denominación de «Baeza».

Al mismo tiempo se hace saber a la primera autoridad civil, que dicho cartel se fijará en las estaciones del Sur de España, enclavadas en la provincia de su mando.

Del Ayuntamiento

Decomiso

El Arrendatario de Arbitrios e Impuestos Municipales participa a esta Alcaldía, haber decomisado 28 kilos de carne salada de cerdo, que en un carro pretendía ocultar, la vecina de Almería, habitante en la plaza del Pino. Amalia Garrido.

De cementerios

En oficio dirigido a esta alcaldía, notifica el capellán del Cementerio, haber quedado desocupado el nicho número 16 de la serie 2.º de adultos, por traslado al Cementerio de Huércal de los restos de don Andrés López Capel.

Expediente

El Inspector Jefe de 1.º Enseñanza de la provincia interesa del Alcalde, que por la Junta local de 1.º enseñanza, se instruya expediente para depurar las quejas formuladas,

gloria prosapia transmitida dos generaciones) una aquilatada ponderación de artista que no solo unge su frente con el pliegue vertical de los pensadores, sino que ilumina sus ojos con el llamaradiente de la inspiración, que al recibirla de lo alto, como una hostia de luz, la transmite, o su arte, de alma a alma...

No es mi propósito comentar detenidamente la conferencia de Langle, otros periódicos la publican para recreo espiritual de los que no le oyeron. Mas si es de exigencia de propia honestad insistir sobre algo que es superior a las bellas palabras dichas y que es, en mi sentir, como la esencia que flota sobre aquellas. Dice así:

—Pensad, pensad en esta triunfal prueba de valimiento que dà la juventud, encarnada en este hombre joven e id rompiendo, —porque ya es llegada la hora,— todos los idólos falsos, apartando convencionalismos, abandonando al borde del camino en cuyo horizonte fulgura como un glorioso rompiendo de Transfiguración la epifanía de los modernos luchadores, a todos los que pasaron, impedimenta tristeza que hay que tener el valor de alejar de si ya que por inevitable, fatal y biológica ley solo pueden mirarse con la mirada compasiva y respetuosa de lo caduco y que solo pueden tener en los hombres de hoy una melancólica consideración de cosas que se fueron, apagadas o fenedas...

Mas al pensar así, mejor digo, al querer hallar la esencia de esta idea en la oportuna gama de ideas de qué Langle nos hicie a próximamente donación, un poco de tristeza cae sobre mis convicciones:

—Pasó el momento emocional, se apagaron los ecos que en el corazón del auditorio despertara el conferenciante volverán a su perezosa modorra las sensaciones que fecundaron en las almas el alma luminosa del artista y otra vez la mansa vida almeriense correrá por sus cauces, sin espumeos de tormenta; y de nuevo en la conciencia provincial seguirá triunfando lo instituido, los consagrados por la costumbre sin otras razones de consagración que haberse investido a sí mismo con tales atributos.

Y este joven glorioso que el otro dia tuvo el envanecimiento de sentirse conocido a medias por algunos de sus paisanos seguirá adelante, con un bello gesto triunfal y una vaga sonrisa que no sé si será de compasiva indiferencia o de tristeza vaga por que, no obstante su definitiva labor en libros y revistas de mundial renombre, le fué preciso demostrar en el corto espacio de una conferencia lo que há mucho tiempo debía vivir en el ánimo de todos los almerienses: Que Emilio Langle tenía mucho talento!

HAMLET.

contra el profesor de la Cañada de San Urbano, don Sebastián Fuentes Aguilera, dictando las diligencias que son de práctica en la tramitación de aquél, para después de informado por la Junta, se remita á la Inspección.

Los arbitrios

Por este Ayuntamiento se ha remitido al Gobernador civil, para que ordene su inserción en el «Boletín Oficial», un edicto en el que se anuncia al público, la exposición de los padrones para el pago de los arbitrios impuestos sobre los inquilinos y la venta de bebidas espirituosas.

Al mismo tiempo se hace saber a la primera autoridad civil, que dicho cartel se fijará en las estaciones del Sur de España, enclavadas en la provincia de su mando.

Sensible desgracia

Como a las dos de la tarde del día de hoy ha ocurrido en este pueblo un lamentable suceso que ha puesto en grave peligro la vida de tres niños pequeños.

A la citada hora una fuerte detonación puso en alarma al vecindario de esta localidad, que corrió presuroso al lugar del suceso.

Los niños Mariano Cantón Pascual, Mariano Rovira Garrido y Clemente Rivas Pascual, de seis, cinco y cuatro años de edad, respectivamente, se habían encontrado unos fulminantes de los usados para la dinamita y metiéndose en un huerto cerca del pueblo, los pusieron sobre una grande piedra dándoles golpes para machacarlos, lo que produjo la explosión.

Hecha la primera cura por el Médico Titular, desaparecieron las siguientes heridas.

A Mariano Cantón Pascual, una herida contusa irregular en la parte externa y tercio inferior del muslo derecho, como de unos veinte centímetros de extensión con pérdida completa en toda su extensión de la piel, tegido celular y magullamiento del primer plano muscular, y pequeñas heridas puntiformes disseminadas por toda la parte anterior de la cara que solo interesa la piel, calificando su estado de grave.

Mariano Rovira Garrido, varias heridas puntiformes en toda la parte anterior de la cara y tercio superior y anterior del pecho y brazos, que solo interesa la piel, siendo su pronóstico leve.

Clemente Rivas Pascual, varias heridas en pequeño número y en forma también puntiformes, en la parte anterior de la cara y superior del pecho, que solo interesa la piel, siendo su pronóstico leve.

EL CORRESPONSAL

Ilar 15-1-1917

La fiesta de San Antón

Anoche la clásica verbena de San Antón y sus tradicionales fuegos de artificio, fueron hostilmente interrumpidos por la lluvia y el mal tiempo.

Así y todo no faltaron numerosos curiosos ni feligreses en la ermita del santo ni en la extensa plaza de su nombre.

Mala noche para los aficionados al baile popular y al charlestón con las mocitas; la lluvia los dejó a todos con las ganas.

Bofetadas en el Casino

Hace menos de cuarenta horas que se desarrolló en el Casino un espectáculo que hará época entre sus socios.

senta mil pesetas, por ser a su vez el promedio del valor de la producción del pescado vendido en los seis últimos años, según el anuario estadístico de la marina Mercante y pesquera marítima; de un millón quinientos mil pesetas, 50.000 pesetas.

C) Con el importe de la suscripción popular que ascenderá como cantidad mínima a

Total importe del 1º año 10.000

Total importe en años siguientes 72.000 pts.

5º Gestión del Gobierno, como caso de gracia especial, la liberación de la tasa en el precio del pescado impuesta por la ley de subsistencias dejando la regulación del precio del mismo, a las oscilaciones de la oferta y la demanda, haciendo compatible el libre arbitrio del vendedor, con el prudente celo de las autoridades que hagan menos oneroso para todos el gravamen impuesto que tiene como base principal la facilidad del abasto público.

6º Constituido el Pósito el Municipio conservando su organización burocrática y técnica, cederá por diez años todos sus derechos del beneficio del 5 por 100 de remate y peso del pescado en la Alhondiga municipal a dicho organismo, y también cederá por diez años el 30 por 100 del importe total del remate del arbitrio sanitario y de Alhondiga, a la fundación benéfica que bajo el patronato del Obispado, del Ayuntamiento y de la Comandancia de Marina, con las garantías necesarias desenvuelva los siguientes fines sociales a favor de las familias de los trabajadores de mar y de las industrias del mismo, sin distinción de clases.

A) Un Asilo para ancianos de ambos sexos e inútiles del trabajo.

B) Una cocina económica modelo de la Tienda Asilo.

C) Una cooperativa de enseres para vestir y útiles para comer.

D) Caja de Ahorros y seguros para vejez.

E) Escuela de niños de ambos sexos en cada una de las cuatro barriadas marítimas del término municipal (Puerto, Almadravillas, Alquini y Cabo de Gata).

F) Asociación cultural de propaganda para combatir el alcoholismo entre la gente de mar, para el fomento de la construcción y mejora de embarcaciones baratas con artes modernos, para el fomento de las industrias marítimas, etc.

Para regularizar la situación inicia de los pescadores, el tambo solicitará de los acreedores, por razón de la mar, el apizamiento del cobro de créditos, hasta que organizado el Pósito, éste pueda prudencialmente subrogar las obligaciones de prestatarios con arreglo a sus respectivas garantías; y ejerciendo la acción tutelar sobre esta clase válida, nombrará de su seno una comisión de Abogados y Procuradores, que revisen los contratos vigentes para averiguar si las operaciones hechas por el prestador están

con la personalidad de carácter fiscal que determina la Ley de contribución industrial y de Comercio, y si esos contratos tienen validez legal o no, conforme a las disposiciones señaladas por la ley contra la usura.

Si fuera preciso hacer frente a necesidades de momento que pudieran perturbar la marcha ordinaria del ejercicio de la industria pesquera, se autorice al señor Alcalde, a fin de que particularmente realice una operación de crédito con una entidad bancaria a noventa días con la garantía insólida y mancomunada de todos los señores Regidores y de los vecinos de buena voluntad que a ello se ofrezcan, cuya operación se consideraría como un anticipo al Pósito y se reintegre a los primeros ingresos.

8º Que se gestione de la Junta de Obras del Puerto por ser servicios que con él tienen relación, y que de él deriva, la construcción de la proyectada pescadería en el barrio de las Almadravillas así como los demás edificios necesarios para desenvolver los fines benéficos señalados.

Casa Consistorial de Almería a 14 de Enero de 1917.

ANTONIO VILLEGAS.

En el "Montañés" el público encontrará, servicio esmerado, confort, artículos variadísimos, economía y propinas suprimidas.

Centro General de Negocios

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos Municipales, para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo.

También se gestionan, cobros de créditos y facturas y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y centenarios administrativos.

EL AGENTE.-Antonio Bas-
cúmara Giménez. CALLE MAJADORES NÚM. 10 6 PRÍNCIPE 43.

AZUFRES

Los dueños de las Minas de azufre de Gádor ponen en conocimiento de sus clientes a quienes tienen orden de retirar sus pedidos, que lo hagan en todo lo que resta de mes pues de no hacerlo así, quedarán anuladas dichas órdenes en 1º de Febrero próximo, pues desde esta fecha no se expedirán más órdenes y a partir de 1º de Febrero se retirará conforme se vaya pudiendo en las minas.

Si las existencias no fueran bastantes, se devolverá la cantidad que el interesado tenga entregada o se admitirá un plazo para retirar la mercancía con arreglo a las existencias que se produzcan.

Francés, Inglés, Alemán CLASES ESPECIALES

Francés e Inglés, clases diaria de cada idioma, 15 pesetas mensuales.

Comestibles

Villa de Madrid.—Pe fumería juguetes, bastones, encajes y bordados, artículos de viaje. Tiendas, 22.

Confiterías

El 11 de Septiembre.—La casa más acreditada de Almería. Rambla de Alfaro, 4. S. Luis, C. 5. Tel. 5.

Relojerías

José Galera de la Rosa.—Taller de reparaciones de toda clase de relojes con garantía. Granada, 4. Almería.

Platerías

Manuel Navarro.—Tiendas, 34. Se hacen toda clase de composturas, por diferentes que sean, en alhajas de oro y plata.

Francisco de P. Giménez.—Real, 2. Joyería y platería.

Practicantes

Antonio Herrera García.—Practicante. Calle de Santa Rita, número 8.

Especialistas

Miguel Marín.—Practicante. Plaza de Pavia.

Califista

José Gil Segura, Pez, 1. Extracción rápida y completa de callos y toda clase de durezas. Economía.

Droguerías

Droguería y perfumería. Federico Larios Cárdenas. Paseo del Príncipe, 27. Aceite puro de hígado de bacalao fresco.

Zapaterías

La Elegancia.—Juan Moreno Gallego. Calzado de todas clases. R. el de lujo. Príncipe, 19. Al.

Granados

Paseo del número 13. Calzado de lujo y más barato.

Hoteles y Fondas

El Nuevo Mundo.—Comestibles finos. José Puerta. Puerta Puerita. Manteca, quesos, salchichón, conservas de todas clases. Especialidad en cafés tostados. La Chambrilla, 4. Almería.

Salchicherías

La Extremadura.—Salchichería y carnicería modelo. Pedro Muñoz. Paseo del Príncipe, 23.

Cristalerías

Instalaciones de cristales a domicilio. Prioridad y economía. Tien das, 18 y 20. Pérez, 1.

Hotel y Fondas

El Figaro.—Paseo del Príncipe, 13. El mejor servicio y donde más satisfecho queda el cliente por su sencillez y higiene.

Sombrererías

José Plaza Milán.—Tiendas, 8. Fabrica de sombreros le-

En el mercado

Ayer se notó mayor abundancia de pescado que los días anteriores, si bien no hubo variedad de aquél.

El mal tiempo se deja sentir nuevamente, siendo de esperar que mañana haya más escasez.

Si fuera preciso hacer frente a necesidades de momento que pudieran perturbar la marcha ordinaria del ejercicio de la industria pesquera, se autorice al señor Alcalde, a fin de que particularmente realice una operación de crédito con una entidad bancaria a noventa días con la garantía insólida y mancomunada de todos los señores Regidores y de los vecinos de buena voluntad que a ello se ofrezcan, cuya operación se consideraría como un anticipo al Pósito y se reintegre a los primeros ingresos.

Sería conveniente que el señor Alcalde se procurara investigar las verdaderas causas que motivan la falta de huevos.

El carbón de cok continúa vendiéndose con dificultades, debido a la falta de condiciones que reúne el local destinado a dicho objeto.

Hemos oido quejarse a varias compradoras sobre este extremo, dificultades que deben desaparecer pronto, si es que han de evitarse las censuras que por ello oímos a todas horas, pues no parece que existe deliberado empeño en que las cosas se hagan mal, en contra de la voluntad de todos.

VIDA JUDICIAL

Nuevo juez

Ha sido nombrado Juez de Instrucción del partido de Sorbas, de esta provincia, don Alberto García Cappa.

Pleito

En la sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada ha entrado un pleito procedente del Juzgado de esta capital entre don Francisco González Ruiz y don Antonio González Egea, sobre incidente de nulidad en autos de mayor cuantía.

Muerto fiscal

Ha tomado posesión ante el Tribunal en pleno de la Audiencia de Granada, el nuevo fiscal de la misma don Daniel Morello Redecilla.

Infermedades de los ojos.

DR. BLANES

Oculista de la Sociedad Hispano-American. Ex Ayudante de Doctor Albitos.—Consulta de 8 a 1 y de 3 a 5. Antonio Vico, 1. (Equina del H. La Perla).

Junta de Obras del Puerto

La orden del día de la sesión que esta tarde celebrará la Junta de Obras del Puerto, contiene los siguientes asuntos:

Acta de la anterior.

Real orden de 26 de Diciembre último, remitiendo el expediente instruido a don Endoxio Santaolalla para que lo resuelva la Junta.

Oficio del representante de Lebón y Compañía reclamando el pago de facturas de alumbrado.

Instancia de Hijos de R. Illescas, comisionistas, pidiendo se les devuelva la fianza que constituyeron

Funerarias

La Soledad.—Antonio Martín Durán. Granada, 28. Teléfono 103 y 144. Servicio permanente.

Pavimentos

Fabrica de Pavimentos.—Josefa Zea, Granada, 53. Mosaicos de todas clases y precios. Pilas de cemento armado. Filtros.

Mosaicos Ropello.—Fabrica de Pavimentos hidráulicos de Eduardo López. Calle de Granada, número 62.

Quincalla

El Fénix.—Quincalla, paquería, perfumería, adóndas, bordados y encajes. Cuadros de metal blanco. Esdámez y Morillas. Sucesores de Gerónimo Ramírez de Segurola. Tiendas, 4.

Aguas minerales

Agua de Morta.—Las más radiactivas de España. Únicas en su clase. Depósito central: Barquillo, 1. Almería.

Peluquerías

Peluquería.—Vienda. Plaza del Carmen, 3. Servicio esmerado, último modelo en corte de pelo a la parisina, arreglo de barbas y peinados de todas clases y género en

el trabajo.

El mejor corte de pelo, más moderno y con mayor pronunciación se hace en la peluquería establecida en la casa número 35 del Paseo del Príncipe.

Droguerías

Droguería y perfumería. Federico Larios Cárdenas. Paseo del Príncipe, 27. Aceite puro de hígado de bacalao fresco.

Zapaterías

La Elegancia.—Juan Moreno Gallego. Calzado de todas clases. R. el de lujo. Príncipe, 19. Al.

Cristalerías

Instalaciones de cristales a domi-

cilio. Prioridad y economía. Tien das, 18 y 20. Pérez, 1.

Hoteles y Fondas

El Figaro.—Paseo del Príncipe, 13. El mejor servicio y donde más satisfecho queda el cliente por su sencillez y higiene.

Sombrererías

José Plaza Milán.—Tiendas, 8. Fabrica de sombreros le-

para responder de los arbitrios de la Justicia.

Dos oficios del contratista señor Soriano, remitiendo para su tramitación instancias que dirige a la Superficie, pidiendo aclaración a la R. O. de 10 de Julio último sobre valoraciones de obras.

Oficio del ingeniero director remitiendo presupuestos para la reparación y limpia del tren dragado.

Instancia de don Manuel Berjón proponiendo la cesión de un salto de agua para fuerza motriz. Informe del ingeniero director.

Oficio del ingeniero director remitiendo un presupuesto de gastos para el estudio de la línea de transporte de energía eléctrica.

Discusión de los asuntos que comprenden las mociones hechas por el vocal señor López Rodríguez, en la sesión anterior.

Oficio del Consejo de Fomento nombrando vocal a don Luis Gay.

Senado. Llamamiento de día para la sesión próxima.

El temporal en la provincia

Las bruscas depresiones atmosféricas los vientos huracanados, las lluvias torrenciales y las nevadas copiosas, puede decirse que se dejan sentir estos días como en pocas ocasiones, en casi toda la provincia.

Por esta vez, las benignidades de nuestro clima se han eclipsado del ambiente.

La nieve ha caído abundante sobre la próxima Sierra Alhamilla llevando a cubrir durante algunas horas el conocido Balneario, de ese nombre.

También sobre sierra de Gádor ha sido copiosa la nevada y en la de Filabres con una intensidad y un vigor no igualado desde hace muchos años.

El temporal de lluvias y nieves es como decimos general y no es extraño pues, que en nuestra capital el descenso de la temperatura haya sido tan brusco, y tan sensible para los que como nosotros, disfrutamos frecuentemente de grata y suave templanza.

VARIOS SUCESSIONS

POR TELEGRAFO

DE POLITICA

Morote a Barcelona

Esta noche ha marchado a Barcelona el gobernador de aquella ciudad, señor Morote.

Mañana se pospondrá de su nuevo destino.

Llegada de Romanones

Ha regresado de Albacete, el presidente del Consejo de Ministros.

Seguidamente conferenció con los ministros de la Gobernación y de Estado.

Regreso de Alba

Mañana regresará de Valladolid, el ministro de Hacienda.

Consejo de ministros

Poco después de la llegada de Alba se celebrará mañana consejo de ministros, en la Presidencia.

La combinación de gobernadores

Se ha firmado un decreto de gobernación, admitiendo la dimisión a los gobernadores de Jaén, Albacete y Huesca, don Francisco Delgado, don Jaime Aparicio y don Féderico Soto, respectivamente.

Por otro decreto del mismo ministerio se han hecho los siguientes nombramientos de gobernadores:

De Jaén, a don Antonio Acuña.

De Albacete, don Modesto Juanco.

De Huesca, a don José Estruch.

De Murcia, a don Alfonso Ruiz Grijalba, que lo era de Avila.

De Avila, a don Manuel Bahamonde, que lo era de Murcia.

De Palencia, a don Luis Montesinos.

Lo que dice el Presidente

El conde de Romanones recibió hoy a los periodistas, en un despacho de la Presidencia.

Hizo constar el presidente a los allí reunidos, que todos los nuevos gobernadores recién nombrados y los que en lo sucesivo se nombran, han de ostentar representación parlamentaria.

Negó que hubiesen surgido dificultades para proveer la Dirección general de Administración local, como alguien ha supuesto. Este cargo recaerá seguramente, en favor del Sr. Pérez Oliva.

Confirmó el Presidente, que Alemania nos cede algunos buques para practicar nosotros, el servicio de cabotaje.

Seguidamente, los periodistas abandonaron el despacho del Presidente.

Dato en el círculo Conservador

El Sr. Dato asistió hoy al círculo liberal conservador.

Su estancia en dicho centro político ha constituido un acontecimiento entre sus socios.

A su llegada al local, resonaron aplausos y vitores, que dudaron largamente.

El Sr. Dato se propone seguir asistiendo al círculo de sus amigos para cambiar impresiones con los correligionarios.

Festos le felicitaron por el omenaje recientemente ofrecido.

Obsequio a Morote

El subsecretario de Gobernación, Sr. Alvarez Mendoza, ha obsequiado con un almuerzo en Lardy, al nuevo gobernador de Barcelona señor Morote.

Concurrieron al acto de los señores Suárez Yncián y Romero Givantes.

El ministro de la Gobernación no

Academia de Nuestra Sra. del Rosario

GRANADA 69

Primer y segunda enseñanza.—Repaso de las asignaturas del Magisterio.—Preparación completa para el ingreso en Correos y demás examenes especiales.

Profesorado competente

Corbatas elegantes precios extraordinariamente baratos. SOMBRERERIA de Sucesor de Rosales y Ulibarri.

Pianos y autopianos

Erard, Pleyel, Ronich Cusso S. T. A. Cateura. Granautopiano CONCERTAD. El más suave de todos los concertados. 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos. Luis Sanchez Punzón. Paseo del Príncipe número 38.

Droguería del Santo Cristo

Ácidos minerales.—Productos químicos para farmacias y artes.—Fotografías generales.—Ajetes y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Cremas y colores especiales para la cara.

Aceite de ligado de bacalao muy fresco. Contia el 600, gomas higiénicas. Depósito de las Aguas Antidiabéticas Andaluzas. Carburo de calcio.

Consultad precios JOSE CORO GARCIA. Almería

